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A jövő kilátásai.
Irta: Szántó Imre.

Brassó, aug. 18.

A parlament küzdőtere hosszú két 
évi szakadatlan szóvitái után lecsende
sedett. Azzal a reménynyel távoztak 
honatyáink, hogy kipihenvén a fáradal
makat, hozzáfoghatnak az igazi mun
kához, a mely eredménynyel lesz nem
zeti életünk kialakulására. És ezt a 
reményt az utolsó év küzdelme nyújtja 
honatyáinknak, mert látták azt, hogy 
ha igazi vezért találnak, aki éles köz
jogi helyzetünket lehetőleg háttérbe 
igyekszik szorítani, mig gazdasági és 
szellemi életünk megerősödésével a ha
ladás terére viszi a magyar nemzetet, 
akkor — a magyar állam elérheti azt 
a vágyát, hogy úgy gazdaságilag, 
mint közjogilag önálló legyen.

Tekintsünk csak egy kicsit vissza 
az utolsó két év történetére. Széli 
Kálmán a fúzióval elérte azt, hogy 
nagy pártja legyen, de nem érhette el, 
hogy egységesen harczoljanak a kor
mány politikájáért. A hadsereg létszá
mának emelésénél pedig a volt nem
zeti pártiak kényelmetlenül kezdték 
érezni magukat, hogy sokkal égetőbb 
kérdések háttérbe szorulnak. A passiv 
resistentia még kényesebbé tette hely
zetüket, de a hatalomrajutásnak remé
nyét nem adták még fel. Khuen gróf 
szerencsétlen kormánya a küzdelmet 
tökéletesen elvadította. Bebizonyult, 
hogy finom diplomata — nem lehet jó 
miniszterelnök. És ez a vesztét okozta, 
valamint a parlament niveauja iszo
nyúan lealacsonyodott. Hiába vonta 
vissza a javaslatot, ingadozó fellépte, 
majd a bécsi körök aknamunkája már- 
már anarchiába sodorták a parla
mentet.

Ekkor lépett fel Tisza István gróf 
akinek csak egy vágya volt, hogy ha
zánkat kivigye az áldatlan helyzetből. 
Igaz férfihez illő erővel fogott hozzá 
munkájához. Eleinte az ellenzék önma
gát ijesztgette az „erős kéz“ árnyéká
val, mikor azonban Tisza grófot mint 
tisztességes politikust ismerték meg, 

nkább személyes, mint poltikaf ellen

szenvből újra fellángolt az obstrukczió 
minden erejéből, sőt már technikaivá 
fajult. Ekkor a miniszterelnök elragad
tatva hazafias fájdalmától napirendre 
tűzette házszabály-megszorító javasla
tát. Az eredmény meg volt, megszüle
tett a béke.

Azóta pedig oly hatalmas munkát 
végzett a kormány, hogy a honatyák 
kidőltek még a javaslatok meghallga
tásától is. A nagy harcztól kivoltak 
merülve és igy az obstrukczió utóha
tása is érzékenyen érinti a parlamentet, 
számtalan törvényjavaslat, minden be
hatóbb vita nélkül elfogadtatott. Ez a 
kimerülés mellett annak is köszönhető, 
hogy lassanként belátta a ház. hogy 
Tisza gróf — kényes közjogi helyzete 
mellett, minden erejével és szakadatlan 
munkásságával — öntudatos nemzeti 
politikus. Ha néha erős szarkazmussal 
felelt is az ellenzék kirohanásaira, ez 
is csak azoknak a veszettül éles táma
dásoknak volt következménye, a melye
ket az ellenzék — egyes tagjai, a 
legkisebb kérdéseknél is ellene intéz
tek. — Egyet azonban mindenki elis
mer, hogy az állami életet újra a ren
des kerékvágásba terelte és, hogy — 
ami hazánkra legfontosabb a parlamen
tet munkaképessé tette.

Újjá alkotta a szabadelvüpártot és 
lassankint teljesen egységessé lesz. Kö
vetni fogja vezérét a munka utján. 
Azon az utón, melyen haladva hazánk 
gazdaságilag megerősödik és akkor 
majd folytathatjuk a kialakulás nagy 
munkáját.

Ily viszonyok között a jövő év 
elé bizalommal nézünk. Tudjuk, erős 
küzdelmet fognak vivni a gazdasági 
önállóság, a véderőtörvény revíziója 
miatt, de reméljük, hogy ez is meg
marad a parlamenti béke határán kí
vül, és Tisza grófnak lesz alkalma e 
hatalmas kérdések tárgyalásánál is 
meggyőzni az országot álláspontjának 
— jelenlegi nehéz viszonyaink mellett 
— helyességéről és arról, hogy Ma
gyarországon aligha vannak, kik nála 
magyarabb érzéssel akarnák — a 
reális, józan utón nagygyá, önállóvá 
tenni a nemzetet.

Brassó, aug. 18.
Amnesztia, ö Felsége születése napja 

74 ik évfordulójának alkalmából88 elítélt
nek megkegyelmezett. Az igazságügymi- 
niszter táviratilag rendelte el a különböző 
fogházban levő megkegyelmezett egyének 
szabadon bocsátását.

Tisza István gróf pihenője.
Brassó, aug. 18.

Tíz hónapi szakadatlan munka, a 
nehéz viszonyok között való kormányzás
nak lelket és fizikumot emésztő gondja 
után szombaton haza tért pihenőre Ma
gyarország miniszterelnöke, a Tiszák ősi 
fészkébe. Gesztre. Hetek óta gondos sze
retettel folytak az előkészületek a geszti 
kastélyban és parkban, hogy a miniszter
elnöknek ez a jól kiérdemelt pihenése 
mindenképen kedves, nyugodalmas és le
hetőleg zavartalan legyen. Tisza István 
grófné és fia már vasárnap, f. hó 7-ike 
óta Geszten vannak és szombaton tért, 
haza a család feje és büszkesége, a ki 
tiz havi kormányzásának ideje alatt alig 
ért rá egy-egy napot családja körében el
tölteni, a kinek magán és gazdasági ügyeit 
is öcscse Tisza Kálmán gróf intézte ezen 
idő alatt.

A képviselőházat tudvalevőleg ok
tóber kilenczedikéig napolták el. Tisza 
István gróf eddigi despoziczíói szerint 
szeptember végéig marad Geszten, ahon
nan csak fontos állami ügyekben fog idő
közben nehány napra elutazni. Pihenésé
nek ideje alatt Geszten fogja végezni a 
kormányzati ügyeket és ezért állandóan 
mellette lesz báró Skerlecz Iván minisz
terelnöki titkár és bizonyára sűrűn fog
nak lerándulni a miniszteri tanácsosok, 
állam férfiak és politikusok is a geszti 
tusculánumba. Korán reggel naponta sé
talovaglást tesz a minizzterelnök a fia 
kíséretében birtokán és délelőtt titkárjá
val b. Skerlecz Ivánnal szorgalmasan in
tézi el az állami aktákat.

A nap egy részét azonban családja 
körében fogja tölti a miniszterelnök. E 
hó végén ellátogat hozzá a nagyasszony, 
Tisza Kálmán özvegye, a kit a legifjabb 
Tisza fiú, Lajos ápol és gondoz rajongó 
szeretettel és ragaszkodással. Egészen 
édes anyjának szenteli életét a fiatal La
jos gróf, akit egy perezre sem hagy ma
gára és ez a gyöngéd fiúi szeretet enyhíti 
az özvegynek mérhetlen fájdalmát, mely 
nagy nevű férjének halála óta kedélyére 
borult. Most hogy legidősebb fia és sze- 
mefőnye, István gróf is az ő szeretetének 
szentelheti majd idejét, talán ettől a bol—
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dogságtol megenyhül az ő eddig vigasz
talan bánata is.

Hazatért tehát a kegyelmes ur any- 
nyi sok parlamenti küzdelem, annyi re
plika és duplika után a geszti kas
télyba, a borosjenői Tiszák tisztes kúriá
jába. Ott sétál azokban a szobákban, ahol 
egykor az öreg generális, olt dolgozik 
azon a verandán, a hol a nagy öregnek 
referált valamikor a titkárja és ha meg
pihen a park fasorában, arra a padra ül 
le, a melyen a nagy államférfin olyan 
sokszor szivarozgatott elmerengve és a 
melyre tisztelettel néz ma is a geszti nép.

És a mikor a komoly és elegáns 
István gróf, a ki ma már leghatalmasabb 
ura ennek az országnak, végig járja a 
geszti kúriát, lehetetlen, hogy rá ne gon
doljon arra a csendes halottra, a ki pár 
lépésnyire feküszik a kastélytól őseinek 
koporsója között. Vajon mit mondana a 
nagy ember ha élne? Hogy nézte volna 
végig fiának mérkőzését Bánffy Dezsővel, 
az ő kedvelt emberével. Beleszólott vol
na-e a harczba, vagy csak egyet-kettőt 
pislogott volna a történelmi nevezetességű 
pápaszemen.

István gróf ha rá is gondol a nagy 
halottra nem hiúságból, nem önzésből 
teszi azt, hanem tisztán szeretettől. Mert 
Írjon az éles, maró toll bármilyen szigo
rúan, zúgjon a parlamenti háború bármily 
hevesen — ha a családról a családi tra- 
dicziókról van szó — a Tisza család min
den egyes „agja kiváltja magából a poli
tikust s marad a családot, a családi em
lékeket megbecsülő, meleg szívvel szerető 
nemes ember.

Augusztus 28-ikán ép oly kedves, 
mint örömleges családi ünnep fog lezaj
lani a geszti kastélyban. Ekkor lép éle
tének 18-ik évébe ifj. Tisza István gróf, a 
ki minden tekintetben örököse atyja te
hetségének és kiváló tulajdonainak.

A ki Tiszáék belső intim családi 
életéről hallott valaha, az tudja, hogy 
ez csakugyan jelentős családi ünnep lesz, 
mert a miniszterelnök meleg szeretettel 
veszi körül egyetlen fiát.

Hatalmas, daliás fiú a fiatal István 
gróf, növésben már majdnem utol érte az 
apját. Szigorúan, de kitünően nevelték a 
kálvinisták debreczeni ősi kollégiumában, 
a hol Tisza István gróf is érettségi vizs
gát tett. Egy Maculay nevű skót egye
temi hallgató és Bede László végzett 
theológus voltak a nevelői. De a komoly 
apa maga is szigorúan ellenőrizte a fia 
nevelését. Akkor tájban sűrűn járt le a 
kálvinista Rómába, sokat konferált a 
fiatal gróf tanáraival, a kiktől mindig 
azt kérte:

— Ne tekintsék, hogy én ki vagyok, 
bánjanak a fiammal úgy, mint a többi- 
-vel. Szigorúan, igazságosan.

A kálvinista professzorok meg is 
fogadták az utasítást s különösen a ta
valy júniusban lefolyt érettségi vizsgán 
tartották be. A vizsgán ott volt maga 
gróf Tisza István is, s az ő jelenlétében 
úgy megekzaminálták a fiatal grófot, 
hogy az szinte beleizzadt a sok tudo
mányba. A hogy vége lett a vizsgának, 
mégis csak előtört a komoly emberből az 
apa. Karonfogva vitte magával a vizsga 
Után lakására és este részt vett az érett
ségi után rendezett banketten is. A fiatal 
Tiszának első dolga volt természetesen 
még a bankett után tudatni édes anyjá-
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val, hogy az érettségi vizsga nagy ese
ményén túl esett. Elképzelhető, hogy 
mily örömet okozhatott ez a grófnénak, 
a ki még a miniszterelnöknél is jobban 
szereti a fiát. Megjött még az este folya
mán a fiatal grófhoz a gratuláló távirat 
a Sándor-utczai palotából. A nagymama 
is elküldte üdvözletét unokájának s Kál
mán gróf sem maradt el a gratulálok kö
zül. A lakomán aztán felköszöntőt mon
dott Tisza István gróf is. Azokat a tudós 
professzorokat éltette, a kiknek bölcs ok
tatása mellett serdült fel egy egész nem
zedék. Aztán megindult a vidám mulato
zás. Úgy tizenegy óra felé jó kedve kere
kedett a bucsuzkodó iskolatársak közt a 
fiatal Tiszának, kérlelte is apját.

— Maradjunk még !
— Vár az édesanyád, volt a Tisza 

István válasza.
É i a másik perczben már felkereke

dett a fiatal Tisza, ott hagyta volt isko
latársait s a gyorsvonattal robogott az 
édesanyjához.

Nagy ünnep volt az érettségi napja 
a Tisza családban. Harmadik nap már 
Ge zten élvezte a szabadság gyönyörű
ségeit az ifjabb Tisza István gróf angol 
nevelő és stúdiumok nélkül.

Most Lipcsében végzi egyetemi ta
nulmányait és csak a vakácziót tölti 
itthon.

Lipcsében volt már a fiatal Tisza 
István, a mikor apja Magyarország mi
nisztere lett. A fiatal grófnak az volt a 
megjegyzése a nagy esetre, hogy most 
már még többet kell tanulni. És a mikor 
az első szemeszter végén haza került a 
híres német egyetemről, a minisztereinek 
ugyancsak kemény vallatóra fogta gróf 
Tisza István első éves joghallgatót.

Most, hogy a kormányelnök szün- 
időzik s vele együtt élvezi a vakáczió 
gyönyörűségeit a fiatal Tisza is — nincs 
szó tudományról, anyagi és alaki jogról. 
Csak a szeretet dominál a geszti kastély
ban, meleg tekintetek simogatják azt az 
elegáns fiút, a ki komolyan készül az 
életnek s a ki a Tisza család nagy tradi- 
czióinak letéteményese lesz. Ezért fogják 
augusztus 28-ikát meleg közvetlenséggel 
megünnepelni a geszti kastélyban.

Ez ünnepre Gesztre érkezik az egész 
család és hivatalosak lesznek erre a ked
ves alkalomra úgy Tisza István gróf ben
ső barátai, mint Biharmegye notabilitásai 
közül számosán, s az ünneplésben oszto
zik a geszti nép is, a mely ritka szere
tettel veszi körül a fiatal grófot, — a 
geszti kastély reménységét.

Pihenőjének ideje alatt meg fogja 
látogatni Tisza István gróf régi bihari 
híveit és a szomszéd birtokos társait. Va
lószínűleg be fog néhányszor rándulni 
Nagyváradra is, a hol csak a napokban 
vette meg és rendezte be édesatyja szü
lőházát a Széchenyi téren. A szeptember
ben tartandó nagyváradi lóversenyen, 
melynek eddig minden évben győztese 
volt, szintén jelen lesz családjával. Ezút
tal azonban csak mint néző jelenik meg 
a gyepen, a hol világoskék dresszben 
szoktak gyönyörködni máskor az ő dél
szeg férfias alakjában és virtuóz lovaglá
sában a nagyváradiak.

Kedden a miniszterelnök megszakítot
ta szabadságidejét és Bécsbe, onnan Buda
pestre utazott, hogy jelen legyen a főren-

diház ülésén. Ma azonban — a mint 
egy távirat jelenti — újból visszatért 
geszti magányába.

Nehány szó Kovászna 
fürdőről.

— Fürdői levél. —
Kovászna, aug. 17.

Tisztelt Szerkesztő Ur I
Becses lapjának egyik augusztusi 

számában szó volt a kovásznai elhanya
golt állapotokról. Örömmel igazítanám 
helyre az illető közleményt, ha magam is 
nem tapasztaltam volna szomorúan sorai 
igazságát.

Bizony Kovászna-fürdő rohamosan 
hanyatlik, a mi annál sajnálatosabb, mi
vel hanyatlásának oka nagyrészt a rossz 
gondozásban keresendő.

A nem messze fekvő erdőben sétál
tam a minap. Egyszerre egy elpusztult 
fürdőhelyet pillantottam meg a fák lombja 
közt. A fából készült fürdő-épület oldalai 
szétesnek, a gerendák kidőltek s félig el
porladtak már, moha lepte be őket. A 
fürdőmedencze zöld vizében pedig vígan 
szólt a békák éneke. Önkénytelenül az 
jutott eszembe, hogy vájjon hasonló sors 
vár-e a többi kovásznai fürdőhelyekre is?

Nem lenne csoda. Hiszen itt senki, 
sem a fürdőigazgatóság, sem a bérlő (ki 
potom 3500 forintért bérli az összes ko
vásznai gyógyvizeket) nem tesz semmit a 
fürdő felvirágoztatásának érdekében.

Hogy milyen keveset törődnek a für
dővendégek kényeimével, arra csak egy 
példát akarok felhozni.

Kovásznát az erdő közvetlen közelé
ben levő és a fürdövendégektől épen ezért 
kiválóan kedvelt felső részétől az úgyne
vezett Vajnafalvától (olyan távolsági vi
szony van a kettő közt, mint Hosszufalu 
két része, Hosszufalu-Alszeg és Hosszu- 
falu-Felsz.eg (Fürészmező) közt) egy szé
les köves kiszáradt patakmeder választja 
el. Ezen keresztül egy igen napos, rossz 
ut vezet, a melyet még az egészségeslábu 
ember is többszörösön megátkoz. Kovász
nál pedig Részvényes, fájós lábú emberek 
keresik fel, a kik itt remélnek gyógyu
lást találni.

De ugyan ki lenne tekintettel rájuk ? 
Ezer meg ezer fürdővendég volt itt és jö
het még akár ezer meg ezer, a mig ezt 
az utat megcsinálják. Ez utat kétszer is 
keresztezi egy eléggé széles patak, amely 
a tavaszi hóolvadáskor a Kovásznától egész 
Romániáig terjedő óriási erdőségek hava
sairól alárohanó hólétől annyira megda
gad, hogy az említett széles patakmedret 
is gyakran megtölti.

Az egyik kereszteződésnél híd vezet 
keresztül, a másiknál egy deszkapalló volt 
átaltéve, de az is csak volt, mert mióta 
most tavaszszal a megáradt patak elso
dorta, azóta, habár már jó ideje elteli, 
még sem a fürdőigazgatóság, sem a bérlő 
nem gondolt arra, hogy mást tegyen he
lyébe.

Ugyan ki törődnék itt azzal, hogy 
kellemes-e a fürdővendégeknek a patakon 
átgázolni, vagy ha nem akarják czipőiket 
átáztatni, a falu felé kerülni ?

Sajnálnak egy nyomorult szál desz
kát itt, a hol a Grödel és társa czégnek 
a hegyekben 3 fűrésztelepe (Commandó

Felsz.eg
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Gyulafalva, Musa) külön fa-szállitó vonata 
az állomásig (vagy 100 km.) és az állo
máson vagy 16 millió korona értékű fa- 
raktára van ; itt, a honnan a deszkát An
gol- és Francziaországba is elszállítják, 
itt, a hol az egész országban talán a leg
olcsóbb a deszka, a hol majdnem minden 
gazdának saját erdeje van.
< S habár egyáltalában nem törődnek 
velük, fürdővendégek mégis mindig van
nak. (Igaz, hogy most már hasonlíthatat
lanul kevesebben, mint régen.) Igen, mert 
idecsalta őket a „Pokolsár“ nevű fürdővíz 
csodatevő hatásának hire, ezé a kitűnő 
gyógyvizé, a mely annyi nyomoréknak 
adta már vissza épségét.

Csakhogy ez a viz ezelőtt két évvel 
már, — megunva, hogy nem sokat törőd
nek vele s nem igen tisztítják, — el
hagyta az erős zubogást és igen csende
sen kezdett főni. (Ennek ment hire és 
azért vannak most sokkal kevesebben Ko- 
vásznán.)

Most pedig már alig fő, majdnem 
abbanhagyta a forrást, csak kis gyön
gyökben jönnek a buborékok. Vize sok
kal melegebb, mint máskor volt. A rossz 
nyelvek azt beszélik, hogy talán a kö
zeli patakkal segít a bérlő a természeten. 
Persze ez nem igaz. Azonban mi lesz 
majd, ha teljesen abbahagyja a forrást? 
Akkor majd tisztítanák, azt hiszem, szí
vesen.

Eszembe jut a biblia elbeszélése a 
rossz szolgáról, a ki az urától kapott ta- 
lentomhoz nem szerzett semmit sem és a 
kitől az ur ezért büntetésből elvette az 
adott talentomot is és adta annak, a ki 
azt megérdemelte.

Nem becsülték meg itt azt a meg
becsülhetetlen kincset, melyet áldásul adott 
az Ur az embereknek : most majd elve
szi. De talán mégsem.

A „Pokolsár“ forrása más helyen 
bugygyant fal J és az az ember, a kinek 
telkén ez az uj viz felbugygyant, talán 
jobban meg fogja becsülni azt, talán okul, 
tanul a más kárán és az a viz talán épen 
olyan jó lesz, éppen olyan hasznos, mint 
az előbbi volt.

Egy fürdővendég.

HÍREK.
Brassó, aug. 18.

— ő Felsége* király szflletésének 
74-dik évfordulója alkalmából ma reggel 
5 órakor 21 ágyulövés dördült el a felleg
vár fokáról; a katonazene bejárta ugyan
ekkor az utczákat ébresztőt játszva; dél
előtt az összes templomokban ünnepélyes 
istentisztelet volt, a Rakodóban pedig a 
helyőrség réezére ünnepélyes tábori misét 
tartottak. A rom. kath. templomban d. e. 
9 órakor tartották meg az istentiszteletet 
a melyen a főispán vezetése alatt az ösz- 
szes vármegyei, városi és állami hivatal
nokok résztvettek. Az istentisztelet után a 
vármegyei és a városi tisztviselők dr. Je- 
kel Frigyes alipán, az állami tisztviselők 
pedig Szenti Bálint kir. tanácsos pénzügy
igazgató vezetése alatt tisztelegtek dr. 
Székely György főispánnál, hogy felkér
jék őt szerencse kivánataiknak a trón zsá
molyához való juttatására, a mit a főis
pán szívélyes szavakban meg is Ígért. 
Délben a főispán ebédet adott, a melyre
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a vármegyei, városi és állami hivatalok 
főnökei voltak hivatalosok.

— Személyi hír. Dr. Jekel Frigyes 
alispán Zajzon fürdőről, a hol a szabad
ságidejét élvezi, ma Brassóba érkezett, 
hogy a vármegyei és tisztviselői kart ő 
Felsége születésnapja alkalmából dr. Szé
kely György főispán elé vezesse az ő Fel
sége elő juttatandó szerencsekivánatok 
tolmácsolása czéljából. Ma délutáni gyors
vonattal az alispán Budapestre utazott, 
hogy a tűzoltó kongresszuson részt ve
gyen és a belügyminisztériumban több 
fontos ügyről referáljon.

— Kinevezés. A m. kir. vallás és 
közoktatásügyi miniszter Török Sándort, 
a csernátfalusi ev. ref. egyházközség gond
nokának fiát, a siketnémák váczi orszá
gos intézetéhez kapcsolt gyógypaedagó- 
giai tanitóképzőtanfolyam hallgatóját ál
lami tanítóvá nevezte ki

— Uj hivatalfönök. A vármegyei 
központi hivatal vezetését, miután Pán- 
czél István főjegyző szabadságra ment, 
dr. Jekel Frigyes alispán szabadságideje 
pedig még nem járt le, ideiglenesen Jeke- 
lius Ágost tb. főjegyző vette át és azt a 
legnagyobb buzgalommal vezeti. Jekelius 
Ágost tb. főjegyző alapos szaktudását és 
a közönséggel való előzékeny bánásmód
ját tekintve azt hisszük, hogy a hivatal 
ideiglenes vezetése jó kezekben van.

— üj ügyvéd. Dr. Szegő Henrik ér
tesít bennünket, hogy ügyvédi irodáját 
Aigyógyon megnyitotta. Dr. Szegő Hen
rik öcscse magyar társadalmunk ismert 
tagjának Szegő Árpádnak az Orient szál
loda bérlőjének.

— Húsz éves találkozó. A brassói 
Honterus gymnasiumnak az 1884. évben 
érettségit tett növendékei — kik most 
már meglett s a társadalomban kiváló ál
lást elfoglaló férfiak — folyó hó 13-án és 
14-én Brassóban találkozót rendeztek. Hogy 
milyen volt az azon óvfolyambeli tanulók 
szelleme, és milyen volt az egymás iránt- 
való rokonőrzés, arról tanúbizonyságot tett 
a mostani találkozó, melyre messze távol
ból sőt a külföldről is igyekeztek eljönni 
a volt iskolatársak. Ott voltak a találko
zón dr. Schnell Károly brassói ügyvéd, dr. 
Schmidt Károly országyülési képviselő, 
Oberth Emil brassói gyógyszerész, Sindel 
Emil volkányi ev. lelkész, Josef János fe
ketehalmi, Tittes Pál és Wagner Károly 
höltővényi és Copony János prázsmári ta- 
nitok, Kovács Gyula apáczai községi jegy
ző, dr. Chandras Leonidas marburgi váro
si orvos, Meldt Rudolf fehérgyarmati tör
vényszéki bíró, Tho,ss Gusztáv bukaresti 
gyógyszerész, dr. Jekelius Alfréd brassói 
orvos és dr. Grafi Károly kőhalmi orvos. 
Az összegyűlt iskolatársak a gymnasium 
részére 100 koronás alapítványt tettek és 
a Honterus emlékszobrot megkoszorúzták, 
azután lefényképezték magukat csoportban 
A közebéd után, mely a „Nóá“-ban lett 
rendezve, a volt iskolatársak egymástól 
megható búcsút vettek s egymásnak meg
ígérték, hogy öt év múlva újra talál
koznak.

— A Járási számvevői állások be
töltését illetőleg jeleztük lapunk egyik 
utóbbi számában, hogy az iránt nagy ér
deklődés mutatkozik városunkban is és 
hogy a többek között a Brassó megyében 
létesített ilyen állásokra Bács Jenő és 
Hügel Gyula számellenőrök is pályáztak. 
A mint most egész biztos forrásból érte-

sülünk, ez állásokra sem Hügel Gyula, 
sem Bács Jenő számellenőrök nem pá- 
1} áztak, miután ők szolgálatukat a köz
pontban akarják folytatni, hanem eddig- 
elé pályázott Brassóból Mórik Károly adó
tiszt ; Beszterczéről egy számgyakornok ; 
Lieber László számtiszt; továbbá Foga- 
rasról és Brassóból több jogvégzett egyén, 
a kiknek neveit eddig megtudnunk nem 
sikerült. Minden esetre kívánatos volna, 
hogy ezen igen fontos teendőkkel járó 
állásokra oly egyének neveztessenek ki, 
a kik nem pusztán a számviteli teendők
ben jártasak, hanem közigazgatási isme
retekkel is rendelkeznek, mert különben 
az ez állásokhoz fűzött várakozásnak 
aligha lesznek képesek megfelelni.

— A Pécsi Napló — és Brassó. A 
„Pécsi Napló“ a mely eleitől kezd
ve rokonszenvvel kísérte a brassói ma
gyar szinügyet és lapunkkal is mindig 
elismeréssel és szeretettel foglalkozott, 
múltkori vezőrczikkünkre reflektálva, a 
melyet a Komjáthy János színtársulata 
érdekében irtunk, a következőket mond
ja : „Jólesik látnunk azt a meleg ragasz
kodást és elismerést, a melylyel a brassói 
sajtó és a közönség még ma is viseltetik 
az öt éven át ott működött pécsi színtár
sulat irányában. Hogy a pécsi színigaz
gató önként lemondott arról, hogy Bras
sóba menjen, Komjáthy János kassai 
színigazgatónak tette lehetővé, hogy oda 
bevonuljon, aki ma kezdte el ott előadá
sainak sorozatát. A „Brassói Lapok“ ez
úttal vezérczikkben buzdítja a közönsé
get a magyar színészet pártolására, töb
bek között a következőket írván a mi 
színtársulatunkról stb/

— Tűz a Gewerbevereinban. Teg
nap este 8—9 óra között az Ipar-egylet 
kerthelyiségr1 előtt a fenyőágakból készí
tett diszités az egyik közel levő lampion
tól tűzet fogott és pár pillanat alatt tel
jesen elhamvadt. A kár természetesen je
lentéktelen és a tűznek különben is ha
mar vége lett, mindazonáltal óriási közön
ség gyülekezett össze a Gevrerbeverein 
előtt és egyesek megpróbálták a tüzet az 
égő fenyőágak el hamvadása előtt a díszí
tések letőpőse által eloltani. Próbálkozá
suk nem sikerült, sőt könnyebb égési se
beket szenvedtek kezükön. — A tűz aztán 
magától kialudt, a midőn a diszités el
égett. - ''

— Próbavágatás Köztudomású, hogy 
Brassó város képviselőtestülete julius 1-én 
tartott közgyűlésében a hús drágulása kö
vetkeztében elhatározta, hogy a magasra 
felszökkent húsárak alábbszállitása czól- 
jából próbavágatással tesz kísérletet és 
e czélra a városi tanácsnak 3000 koronát 
bocsátott rendelkezésére. A mint most 
értesülünk a próbavágás következtében 
nyert húst a főtéri tanácsház „s t u b a“ 
nevű helyiségében, — a hol a szőcsök a 
bárány-hust szokták árulni, — fogják ki
mérni a városi jövedéki hivatal tisztvise
lőinek ellenőrzése mellett. Jövő hétfőn 
akarták a hús kimérését megkezdeni, 
azonban miután a mai marhavásáron nem 
sikerült a szükséges marhákat beszerezni, 
mert a felhajtás csekély volt, elhalasztot
ták azt egy héttel abban a reményben, 
hogy a jövő csütörtökön az egyelőre czél- 
ba vett két marhát sikerülni fog elfogad
ható áron megvásárolni. A próbavágással 
és azzal egybekötött további teendőkkel 
a tanács egy mészárost fog megbízni.
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— Panasz a telefon ellen. A „Sie- 
benbürgisch-Deutsches Tageblatt“ Írja, 
hogy a nagyszebeniek nagyon panasz
kodnak a telefon ellen, azonban kifogá
saik nem az ottani kezelőszemélyzet, ha

si em maga az intézmény ellen irányul. 
Azt mondják, hogy elsőben is nagyon 
nehezen kötik össze az ő telefonjukat az 
interurbán telefonhálózattal, de különösen 
Budapesttel ; ha pedig — sokszor órák 
múlva — sikerült az összeköttetést léte- 
si eni, — akkor nem beszélgethetnek, 
mert a telefonon a beszélők nem képesek 
egymás szavait megérteni' A panaszos 
állapot okát az alkalmazottak csekély 
számában és abban keresik, hogy Nagy
szeben és Budapest közt nincs közvet
len telefon összeköttetés, hanem csak 
közbeeső állomások segélyével létesíthető 
az összeköttetés. — A nagyszebeniek lé
péseket tettek az állapotok megszünte
tésére. Felemlítettük a nagyszebeniek pa
naszát azért, mert a mi a Budapesttel 
való beszélgetés érthetet lenséuét illeti, ná
lunk is hasonló állapotok uralkodnak.

— Ismét vízhiány. A tartós száraz
ság következtében a vízállás a víztartá
lyokban ismét olyan mérvben szállott 
alá, hogy a város azon veszélynek néz 
elébe, mely szerint — legalább ideig óráig 
— a vízben hiányt, fog szenvedni. A vá
rosi tanács ennélfogva a mai nap sürgő
sen ülést, tartott és azon elhatározta, 
hogy a vízvezetéket a délelőtt 8 órától 
11 óráig és délután 2 órától 4 óráig, va
lamint az esti 10 órától hajnali 5 óráig 
terjedő időre le zárják olyanformán azon
ban, hogy egyszersmind megteszik az in
tézkedéseket arra nézve, hogy tűzvész 
esetén tűzoltási czélokra elegendő víz
mennyiség azonnal rendelkezésre álljon 
Ezen intézkedések már holnap (Pénte
ken) reggel hatályba lépnek.

— Állami építkezések Kovásznán. A 
kovásznál állami elemi iskola tekintélyes 
épülete mellé, annak kiegészítésére, még 
egy iskolaépület emelését rendelte el a 
közoktatásügyi miniszter. A régi iskola
épület ugyanis, amely csak négy osztály 
számára készült, elégtelennek bizonyult 
az időközben felállított V. és VI. elemi 
osztályok befogadására, amelyeket ennek 
következtében bérelt házakban kellett el
helyezni. Ezen a bajon lesz segítve az 
uj iskolaépület által, amelyben az elemi 
iskola V. és Vl-ik osztálya, az állami 
ovoda (a mely szintén bérházban volt), 
és egy tanítói lakás számára lesz hely. 
Az uj épület, melynek most az alapjait 
rakják, remelhetőleg még ebben az esz
tendőben elkészül. — A Kovásznával kap
csolatos Vajnafalva község főutczáján 
szintén most rakják le alapjait egy szép 
kőépületnek. Az állam építteti, az állami 
elemi iskola lesz ott, 6 osztálylyal és egy 
tanitólakással. Eddig csak 3 elemi osz
tály volt Vajnafalván, az is bérelt épü
letben volt elhelyezve. A 4. 5. és 6-od 
osztályosoknak Kovásznára kellett lejár- 
niok. Ezen a bajon segít most az állam.

— Uj pénzügyigazgatóság. Dicső- 
szentmártonban pénzügvigazgatósági épü
letet építtettek, a mely már hosszabb 
idő óta készen áll. A mint most értesü- 
ü nk, az uj pénzügyigazgatóság, a melyet 
a dénzgyüminiszter ott szervez a jövő 
hó elsején kezdi meg működését.

— Erdőégések Kovászna közelébg 
A Kovászna község felett elhúzódó

Romániáig terjedő óriási erdőégésekben 
a tajtós szárazság következtében több 
ízben tűz támadt. Sikerült azonban mind
annyiszor megakadályozni, hogy a tűz 
nagyobb területekre ne terjedjen át. Vagy 
4 héttel ezelőtt Rényi fakeresaedő erdeje 
égett, azonban még idejekorán eloltották 
a tüzet, hét héttel később ugyanezen fa
kereskedő erdeje ismét kigyuladt és ez 
alkalommal elégett 300 feldolgozott fe
nyőfa. Egy héttel ezelőtt a tűz Cseh La
jos fakareskedö erdejében ütött ki, 5000 
korona kárt okozva. Miután itt is szeren
csésen eloltották múlt hétfőn és kedden 
ismét ugyanabban az erdőben ütött ki a 
tűz. Kedden délelőtt azonban már elol
tották. Most az a hír érkezett, hogy 
16-án kedden délután ismét kigyuladt 
Cseh, fakereskedő erdeje. A leégett erdő
részek a Grődel és társa fakereskedő ezég 
fa-szállító vasútja mellett feküsznek és 
nagy a valószínűség, hogy a vonat moz
donyából kiugráló szikráktól gyuladtak 
meg a perzselő melegben a fenyőfák. Mi
vel azonban ezt bebizonyítani nem lehet, 
a kár a biztositó társaságot terheli, mi
vel a leégett erdőrészek mind biztosítva 
voltak. Érdekes, hogy az illető erdőtu
lajdonosok egy cseppet sem bánkódnak, 
sőt inkább általános irigységnek a tár
gyai. Erdőik t. i. úgy voltak biztosítva, 
mintha az elégett fenyőfák már fel lettek 
volna dolgozva. Most a biztositó társaság 
köteles nekik a leégett feldolgozatlan fe
nyőfákért annyi kártérítést nyújtani, a 
mjlyen értéket azok feldolgozva képvi
seltek volna. A szegény leégett erdőtu
lajdonosok tehát megspórolják a munka
bért és a szállítási költségeket.

— Hiéna a faluban. Ploestről írják, 
hogy ezelőtt két hónappal az ottani ál
latseregletből elszabadult egy hiéna. Ez 
a hiéna azóta többször mutatkozott Ploest 
községében. Az elmúlt napokban azonban 
Kálinfaluban látták s kitűnt, hogy ott 
több juhot is szaggatott szét. Az elöljá
róság most hivatalos vadászat megtartá
sát határozta el a vadállat kiirtása czél- 
jából.

— Rigó Ferencz nem fizet. Egyik 
biharmegyei viczinálison utazott a minap 
Bihar szabadszáju követe, amaz emléke
zetes súgásáról híressé lett hatalmas 
Rigó Ferencz. Másod osztályon kezdette 
meg az utazást, de egy társaság kedvéért 
útközben átült az első osztályú kocsiba. 
A mikor vége volt az útnak s Rigó Fe
rencz leszállóit a vasútról, elébe ugrott 
egy fürge kalauz és 50 fillért kért tőle 
mint utazási külömbözetet. A nagybajusza 
negyvennyolezas honatya rá nézett a ka
lauzra, azután a következőképpen mono- 
logizált :

Elég sok adót meg mi egymást 
húz le rólunk a kormány — eleget becsap 
bennünket. Egyszer mi, szegény adófizető 
polgárok is megspórolhatunk magunknak 
vagy 50 fillért.

így szólt Rigó Ferencz és távozott. 
Az államvasutak üzletvezetősége pedig 
pert fog indítani Rigó Ferencz ellen 50 
fillér erejéig. Hogy ki lesz a vesztes, az 
nem igen szenved kétséget.

Irodalom.
A Színház és Élet legfrissebb szá

ma ismét az aktuális heti eseményekkel 
foglalkozik. Van benne czikk Waldeck

Rousseauról, Hanslichről, a melyet Fakir 
népszerű krónikája követ. A Színházi 
apróságok keretében Faragó Jenőt és 
Féld Mátyást a közkedvelt szerzőket. 
Kállay Lujzát, Székely Irént és a Nagy
váradi Szigligeti színházat képekben is
merteti. A többi érdekes kép közül kivá
lik a dohány gyár képe és a Millöckeré. 
Fáik Richárd Petrarca czimü novelláján 
kívül, nehány csinos vers, és regény al
kotja a lap szépirodalmi részét. A Szín
ház és Élet egyes száma 24 fillérért kap
ható minden Újság elárustónál. Szerkesz- 
ség és kiadóhivatal Budapest, Barossuteza 
59. Kapható a „Brassói Lapok“ könyvke- 
eskedésében Kapu utcza 60.

Színház.
Brassó, aug. 18.

Heti műsor.
Szombaton : Takarodó.
Vasárnap délután : Három testőr. 
Vasárnap este : Egyenlőség. 
Hétfőn : Tavasz.
Kedden : Tavasz.
Szerdán : Jóbarátok.
Csütörökön : A kuldusdiák.
Pénteken : A drótostót.
Szombaton : Szókimondó asszonyság. 
Vasárnap délután : Fenelányok.
Vasárnap este ; Rákóczi Rodostón.

— Színészet Kovásznán. Szalkay 
Lajos színtársulata, amely a múlt hó 1-e 
óta Kovásznán működött, tegnapelőtt 
(kedden) tartotta meg bucsuelőadását, a 
mely alkalommal Goldfaden híres zsidó 
daljátéka a Szulamith került színre. — 
Szalkay társulata Kovásznáról Nagy- 
Enyedre készül.

Közgazdaság.
Brassó, aug. 18.

— Vitoidij kedvezmény az erötakar- 
mányszállltás czéljaira. A m. kir. keres
kedelemügyi miniszter ur az országban 
mutatkozó rendkívül nagymérvű takar
mányhiányra való tekintettel indokolt
nak látván, hogy miként a széna, szalma 
és szecska küldeményekre azonképen az 
erőtakarmányküldeményekre nézve is 
ideiglenes jellegű különleges vasúti vitel- 
díjkedvezmény- engedélyeztessék, a ma
gyar kir. államvasutak igazgatóságának 
adott utasítás utján egyben intézkedett, 
hogy magyarországi állomásokról az or
szág határától legalább 50 klm.-re fekvő 
magyarországi vasúti állomásokra szállí
tandó, és állattenyésztéssel foglalkozó gaz
dák részére, illetve mezőgazdasági czélok- 
ra rendelt, a rendeltetési állomáson tény
leg leadásra kerülő és onnan tengelyen 
elfuvaroztatandó következő erőtakartuá- 
nyok és pedig: tengeri, bükköny, gabona
alj (konkolyozó hulladék) korpa, olaj po
gácsa, árpadara, kukoriczadara és malom 
konkoly után kocsi s fuvarlevelenkint 
legalább 10000 klg.-ért való díjfizetés 
mellett a m. kir. államvasutak összes vo
nalain és a pécs-barcsi vasúton a helyi 
díjszabás „C“ osztályának díjtételei a kö
vetkező erötakarmányok u. m. moslék, 
mindennemű (pálinkamoslék) nedves, szá
rított és őrölt is, szörplé és takarmány
répa után pedig a szállítási 10000 klg.-ért, 
illetve takarmányrépánál legalább a hasz
nált kocsi raksúlyáért való fizetése mel
lett a magy. kir. államvasutak össze
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vonalain és a pécs-barcsi vasúton a heiy- 
dijszabás L kivételes díjtételei alkalmaz
tassanak rovatolás utján. Ez a díjkedvez
mény f. évi augusztus hó 10-től vissavo- 
násig, de egyelőre legkésőbb a folyó év 
végéig érvényes viteldijkedvezmény azon
ban csak oly erőtakarmány küldemények 
után lesz alkalmazandó, melyeknél afent- 
jelzett rendeltetés, illetve az a körülmény, 
hogy a küldemény a viteldijkedvezmény- 
re igényt tarthat, s rendeltetési hely fek
vése szerint illetékes vármegyei, illetve 
vidéki gazdasági egvesület, vagy az orszá
gos magyar gazdasági egyesület által ki
állított s a feladás alkalmával a szállít
mány fuvarleveleihez melléklendő igazol
ványnyal bizonyittatik. Hasonló díjked
vezmény engedélyezésére a m. kir. keres
kedelmi miniszter, a helyi érdekű vasu
takat kivéve, a többi hazai vasutakat is 
felszólította.

Táviratok.
— Saját tudósítónk távirati jelentése. —

Orosz-japán háború.
London, aug. 18. (éjjel 12 ó.) 

A Reuter-ügynökség utján érkezett az a 
hír Csifuból, hogy a japán hajóhad beha- 
józolt a Galamb-öbölbe. Azonkívül a szá
razföldi hadsereg is előrenyomult Porling- 
Sing felöl a vár felé.

A múlt éjjel a japánok a Galamb
öbölből, hajóikról Port-Arthuri ellen irtó
zatos bombázást indítottak.

A szörnyű bombázás egész éjjel 
tartott.

Reggel felé megérkezett Alexejew 
tengernagy, Mandzsúria helytartójától az 
üzenet, amelyben megengedi Slössei tábor
noknak, Porl-Arthurparancsnokának, hogy 
feladja a várat.

A japánok ugyancsak értesítették 
Stössel tábornokot, hogy azon esetre, ha 
föladja a várat, az őrségnek s általában 
mindazoknak, a kik Port-Arthurban tar
tózkodnak, szabad elvonulást biztosí
tanak.

Daczára annak, hogy Port-Arthur 
lángban áll, mert a bombáktól tüzet fog
tak és fölrobbautak a nagy petroleumrak- 
tárak, Stösszel tábornok mindazonáltal a 
legridegebben visszautasította a japánok
nak azon feltevését, malyszerint ő a vár 
feladására esetleg hajlandó volna.

Stössel tábornok megköszönte a ja
pánoknak azon ^humánus eljárásukat, a 
mely szerint beleegyezlek abba, hogy a 
Port-Arthurban tartózkodó polgári lakos
ság szabadon elvonulhasson és tényleg 
nem is akadályozták az illetőket az elvo
nulásban : azonban kijelentette, hogy a 
várat feladni semmi esetre sem hajlandó.

a japánok azon idő alatt is, mig a 
válasz, üzenetükre Stössel tábornoktól 
megérkezett, szakadatlanul bombázták a 
várat.

Még ma megtörténik a japánok ré
széről az utolsó roham a vár ellen.

Stössel tábornok válaszának vétele 
után a japánok minden előkészületet meg
etettek erre az utolsó rohamra.

Szerkesztői üzenetek.
Névtelen levelekre nem válaszolunk.

^Kéziratokat nem adunk vissza*

Egy fürdővendégnek Kovásznán. A 
fürdői levél nagyón jól van megírva. Je

len számunkban közöljük is. A tudósítás 
folytatását várjuk.

Péterfi Tamás urnák Budapest. A 
szóbanforgó könyvet meg fogjuk küldeni. 
A regény közlésére vonatkozólag később 
válaszolunk.

REGÉNY - CSARNOK.

Nagy szenvedélyek.
Irta : Abonyi Árpád.

5.
Az öreg huszárezredes házánál ugyan

ebben az időben, ugyanebben az órában a 
fiatal Monti báróval volt elfoglalva a csa
lád. A báró rendkívül szeretetreméltónak 
mutatkozott. Igénytelen, sovány ember volt 
— halavány, keskeny ajaka szélén foly
ton ott vo aglott a tapasztalt gentleman 
kicsinylő mosolya, a melynek sértő ter
mészetét sem félreérteni, sem megszokni 
nem lehetett.

A báró nem volt tökkelüiött ember ; 
nem tanult gondolkozni, de elég ügyesség
gel találgatott, s annyira hozzá volt már 
szokva, bogy az ő személyét, csak zsebe 
miatt találja valaki kellemesnek, hogy e 
„sajnálatos állapot“ fölött minden egyes 
kínálkozó alkalommal ö viczczelt legjob
ban és éppen nem minden szel'em nél
kül.

Az öreg ezredes nyers őszinteséggel 
nyilatkozott. Nincs kifogása a házasság 
ellen, ha a báró ur megtartja ígéretét és 
megmenti a csődtől. Valamikor tán nem 
sokat törődött volna ezzel az egész komé
diával, — most nagyon bántja a dolog. 
Vénségére, ősz fejjel alig tudná megszokni 
a nélkülözést. . . motyogta petyhüdt száj
jal, s ismét visszaesett sápadt, kiaszott 
feje a nagy karosszék bársonyos tám
lájára.

A báró udvariasan meghajtotta ma
gát, s Hedda közelébe vonult. Nyúlánk, 
szén fehér leány volt a huszárezredes 
kincse, — minden finom, meleg és töké
letes rajta, mint a kit szeretettel teremtett 
remekbe kegyelmes akarata az alkotónak. 
A báró zavartalan gyönyörködéssel cso
dálta : igazi királyi arany-, gyéméntkoro- 
na illenék fényes, szőke hajára ; erdőnek, 
mezőnek minden virágos pompisága a 
lábai elé.

— Szólott atyjával, Hedda ? — kér
dezte gyöngéd tartózkodással, s mig en
gedélyt nem nyert, hogy helyet foglalhas
son, állva maradt.

— Igen, barátom — felelte dallamos 
mély hangján a leány, — remélem, önök 
is tisztában vannak ?

— Azt hiszem, igen.
— Atyámnak nincs ön ellen kifo

gása.
— S hát önnek, hedves Hedda ?
— Nekem, barátom ? Én —
A báró félbeszakította.
— Várjon egy pillanatig és bocsás

son meg, hogy közbeszólani bátorkodom. 
Lássa, én nem vagyok valami találékony 
. . . lehet, hogy oly hibáim is vannak, 

melyek esetleg ellenszenvesek lehetnek 
ön előtt. Két dologra nézve azonban be
csületszavamat kötöm le önnek : egyik az, 
hogy önt és szüleit oly kényelemmel ve
szem körül, a milyenre egész vagyonom- 
mai csak képes vagyok; a másik — s ez

talán még többet ér önnek, mint^az első 
— hogy lakosztályának küszöbét enge
délye nélkül sohasem fogom átlépni. Meg 
van velem elégedve ?

— Meg, édes báró — felelte rövid 
habozás után a leány, s kezét nyújtotta a 
bárónak, — megvallom ugyan, hogy csak’ 
röviddel ezelőtt is egészen más terveim 
voltak a jövőre, de . . . Ismeri Grekovics 
Miklós urat ?

Futólag, igen.
(Folyt, köv.)

Felelős szerkesztő.* Dr. Vájná Gábor.

Nyílt tér*

Törleszléses kölcsönöket nyújt 
bérházakra, birtokokra stb. 10-65 évi 
tartamra legelőnyösebb feltételek mellett

Estei Rezső
iroda felső-uj-utcza 17. sz. I. emelet. 
Délelőtt 9—12 óráig, délután 3—5-ig 
felvilágosítások bármely irányban legna

gyobb készséggel adatnak.
*) Ezen rovat alatt közlőitekért a szerkesztőség nem 

vállal felelősséget

Kereskedelmit = 
végzett 

jó Írással bíró, gyakorlott számoló 
azonnal felvétetik. Ajánlatok A. S. jel
ige alatt e lap kiadóhivatalába kül

dendők.

Hölgyek figyelmébe
A szezon elején B é c s b e n szerzett 

tapasztalataim folytán azon kellemes hely
zetben vagyok, hogy a legkényesebb igé
nyeknek is megfelelőleg állítok elé, angol s 
franczia munkát.

Hogy az igényeknek teljes mértékben 
megfelelőleg dolgozhassam, az őszi szezon
ra a fővárosból hozatok le munkásokat. 
Egyben bátorkodom a nagyérdemű hölgy
közönség b. tudomására hozni, hogy augusz
tus hó 30-án lakásomat Fekete-u. 14 sz. 
alól

Lensor 26 szám alá
helyezem át.

Kegyes pártfogásukért a jövőben is 
esedezve, vagyok

teljes tisztelettel
Wdinerth Hermann női szabi

NEUSTEIM FÜLÖP 
czukrozott

hashajtó labdacsai
ceit már évek óla a legelőkelőbb orvosok, mint has- 
hajtó és oldószert ajánlanak, nem gátolják az emész 
test és teljesen ártalmatlanok. Czukrozott külsejük 

végett még gyermekek is szívesen veszik.
Ep re pilont tinaiRUé Mu 30 filL egy tekercs, mcf» 8 űobzzr 
IMI CT etWii tartalmaz, eset 2 kér. — 2 ke* <5 fiit elOlegts 

tekSMiu óta i lekötés jorttaeolesto küldetik meg

X" Óvá»! Utánzásoktól különösen óvakodjunk. I

NEUSTEIM FÜLÖP
* «Sseat LlpAihoa* eaímaett

Wien. Piankencatee (
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az orvosi tudományok tudora, volt 
korházi-orvos.

Specziálista belső,-gyermek- 
és nemibetegségek gyógyi- 

tásában.

óbrassó közép-utcza 12. sz. a. üzjethejyi- 
ségge4, két lakással udvar és mel
lékhelyiséggel valamint kis kerttel 

1904. évi október hó 1-étől fogva

535- 10.

.,-etlenül postán 
küldetnek.

kereskedésében kaphatók.
Előfizetőknek pcntn an házhozhor&va

Rendel naponta 11 — 1 óráig.

Weisz-Mihály utcza 9 sz.
507—10.

vagy kívánatra k.
saját ősimére

fővárosi lapok

kiadó; esetleg szabadkézből ;eldaó.
Tudakozódni Dr. Steinhart Samu ügyvéd 

irodájában lensor Czell-téle palota.

Gépirónő S\ 14394—904.

13129/904.

Medgyes Lajos
nyei ára fűzve 4 kor.

24. sz. alatt.

Több kosztos gyermek 
egy jó háznál felvétetik. — Bőveb
ben özv. Kamarith Jánosné kapu u.

az összes irógépszerkezetekkel teljesen 
jártas, azonnali belépésre ajánlkozik. 

Czim T. I. a kiadóhivatalnál.

fővárosi lapok karácsonyi, illetve 

♦ azok is meg-

Pályázati hirdetmény.
A tanulók részére tett Wehrmacher József féle alapítványnak 

évi 800 koronával javadalmazott üresedésbe jött ösztöndíjára ezen
nel pályázat hirdettetik.

Miután ezen ösztöndíjat csakis vagyontalan, Magyarország
nak „Erdély* földrajzi elnevezéssel birp országrészében született, 
valamely felsőbb tanintézet szorgalmas hallgatójának vallásra és 
nemzetiségre való — ekintet nélkül adományozható, köteles pályá
zó megfelelő ok Hiányokkal igazolni azt, hogy felsőbb tanintézet
nek (egyetem), vagy az alapitó levélben az egyetemekkel egyen
rangúnak nyilvánított tan- és képző intézetnek (műegyetem, ke
reskedelmi, gazdászati, erdészeti, bányászati akadémiának vagy 
felsőbb iskolának és képzőművészeti akadémiának) hallgatója, 
vagy hogy a szükséges előkészítő intézetek elvégzése által jogo
sultságot és érettséget szerzett magának arra, hogy az említett is
kolákat és tanintézeteket látogathassa.

Pályázónak továbbá hiteles anyakönyvi kivonattal igazolnia 
kell azt, hogy Magyarország „Erdély“ földrajzi elnevezéssel biró 
országrészében született, továbbá az illetékes szolgabirói hivatal vagy 
a városkapitányság bizonyítványával úgy az ő, mint a szülői és nagy
szülői vagyontalanságát, előrehaladását, jó erkölcsi magaviseletét 
és főképen pedig szorgalmát a szabályszerű iskolai bizonyítványok
kal tartozik igazolni.

Az ösztöndíj az egész tanulmányi időtartamra, az az a ta
nulmányok szabályszerű befejezéséig adományoztatik.

Külföldi egyetemek hallgatói csakis előzetes miniszteri enge- 
délylyel kaphatják azt meg. — Ezen engedély az esetben is kiesz- 
közlendő. ha az ösztöndíjas időközben szándékozik valamely kül
földi egyetemen beiratkozni.

Az alapitó levélnek a kifizetési módozatókra és egyébb fel
tételekre vonatkozó rendelkezései a városi tanácsnál betekinthetek.

A kellően felbélyegzett és a fentemlitett bizonyítványokkal fel
szerelt pályázati kérvények legkésőbben f. évi angusztus hó 30-án. 
kedden déli 12 óráig nyújtandók be az alólirott városi tanácsnál.

Brassó, 1904. évi augusztus hó 3-án.
529 A városi tanács.

Egy fehérnemű vasalónő
állandó alkalmazást talál azonnali belépésre,
Közép-utcza 31. sz. a. 544—3

Több kosztos gyermek 
egy jó izraelita háznál el
látásba vétetik,

Tudakozódhatni Brassó 
Hentes-utcza 2 sz. alatt.

Hirdetmény.
A taros szárazság következtében a vízállás a viz- 

tartányokban oly mérvben szállott alá, hogy a város 
azon veszélynek néz e'eibe, hogy ideig óráig tartó víz
hiányban fog szenvedni.

Ennek elhárítására a következő intézkedések té
tettek .

A vízvezetékek délelőtti 8 órától 11 óráig és dé- 
délutáni 2 órától 4 óráig valamint esti 10 órától hajnali 
5 óráig lefognak záratni.

Egyidejűi g azonban közhírré tétetik, hogy a kellő 
intézkedések megtörténtek arra nézve, hogy tűzvész 
esetén tűzoltási czélokra elegendő vízmennyiség azonnal 
rendelkezésre álljon.

Brassó, 1904. évi aug. 18.

a városi tanács.
íí

kiadóhivatalában megjelent könyveket a n. é. olvasókö
zönségünk szives figyelmébe ajánljuk:

kiváló költő a 48-as 
időkből, költemé-

Koős Ferencz ^nácsos> nyus-tanfel’
Czigány népdalok és mesék fűzve . . 
1000 franczia magyar példabeszéd fűzve 
Tanfelügyelői visszaemlékezések fűzve .

asszony 
és egyéb elbeszélések,' ára fűzve 1 korona.

1 kor..
1 „
1 , 

Három 
szőke

Dr. Bokor János,
körül, ára 30 fillér.

Középkori Krónikások,^“ 
iskolai tanár, eddig két kötet jelent meg, ára köte- 
tenkint fűzve 3 kor., kötve 5 kor.

I I I n I H A P I földrajzi ismereteket terjesztő 
r1 vül elbeszélései rendkívül érdekes 
kalandos történetecskék az ifjúság számára, ára 
keménykötésben 30 fillér, vászonkötésben 60 fii- 

Eddig a következő számok jelentek meg:
1. A lángban álló majorház,
2. A sivatag gyöngye,
3. A czethalászok kapitánya,
4. Robinson Jancsi,
5. A kabylok szabadsághőse,
6. A kilimandzsáró remetéje.
7. A kalózkirály,
8. Az őserdők fia.

Nemzeti daloskönyv
gibb népdalok gyűjteménye 30 filléres és 60 fil
léres kiadásban.

Vidéki megrendeléseket a pénz előleges beküldése mel
lett bérmentve intézünk el.
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Qpró IprctóéseH.
Kelemen Ferencz 

gyógyszertára a „Fehér Templomhoz“ 
Kolostarutcza 8. h ez.

ajánlja kitűnő saját készítményeit ered- 
ményayel bíró ~

Venus creme á 1 tég. — .80 f.
Venus szappan „ 1 drb. —.50 f. 
Petrolin hajerosz 1 üveg 1^0 f.

Nagy választék különlegességekben: ás
ványvizekben és parfümökben.

Brassó, Főtér
Ls^sor 28. sz.

Ajánlja legnagyobb kész

férfi, fiú és gyermek ruha
úgymint

N ö i-C o nf a ct i ó-R akt á r á t 
a legolcsóbb árak ih^ü^ít. I 

Vidéki rendelések pontosan 
eszközöltetnek.

Jfeustádier 3er[ő 

őrangyal gy&mzert&riL 
tírasjó, búzasör 7. szám. 
Petrolin hajszesá . , . 1 K. 50 fill. 
Ha’balzsam addig legczélszerübb

hajuevelo . . . 1 K. 60 fill.
Lilikul rém arezszépitő 1 tég. 1 K.

aozuávaló . 70 fill*

SULaK F. festesz
Brassó, Hosszú u 28 

- - készít életnagysága — 
olajfestményeket, kréta- 
rajzokat. pastellrajzo- 

kat,aquareli tusrajzokat 
természet v. bármely fénykép 

után, művészies kivitelben.

Igyunk hazai italt 1
Czell-féle kitűnő

Korona sör az ó-brassói 
gyárból.

tiszta erdélyi jó mismás bor és kitűnő 
Ónom ó -bor.

Jó és olcsó konyha, háznál és házon 
kívül kapható Hirecher-utcza 2> sz.

Dáké Bálintnál, 
vendéglős a Czenkbez

Bssigmann I Brassó 
Qyümölcssor 19. a vereskereszthez 

Nagy választék se'yemszala- 
gokban, viaszkos vásznakban 
és padló-tapétákban, trikó-, 
alsó-ruha és kötött harisnyák
ban, olcsó árak melleit.

A városi sorházban
Tiszta erdélyi borokat, kitűnő 

Czell-féle koronasört mérnek ki 
jó és olcsó konyha háznál és há
zon kívül. Meleg ételek este 10 
áráig kaphatók.

Beolts kér tisztelettel

Ogv. Taxa Antalné

ginzig ^ernái
szállítási vállalata...
... Hirscher-u. 2. sz.

Elvállal mindennemű szállításokat.
Olesó és pontos kiszolgálás.

Első leány kiháza- 
sitási Egylet m. sz.
Gyermek és életbiztosító intézet

1 vezérképviselősége
BRASSÓ, Árvaház-Utcza 4. sz,

Beggelizőszoba
Nagyszebeni

Jjároni cserfa sor 
füstölthus és csemege neműek 

Kaphatók :
Ferenczi Károlynál

Brassó, Fekete-u. 67.

Richter P. W.
Brassó, Árvaház-utoza 14.

ajánlja 
zongora raktárát.

Kitűnő han gszerek, alegjobb gyártmányok, 
amelyek régebben Iledwig János képvise
letében voltak. Különösen ajánlhatom a 
Hoffmann-féle a világ „legrövidebb zongo
ráját" 1.45 m-hosszú szép nagy hanggal.

Válogatott és olcsó zongorák : Kölcsön 
üzleteket is kötök.

ős forrás?
Búdweiszi polgári sör.TISZTA ERDÉLYIBOROK

Kitűnő jó konyha
Rochel Róbert
Brassó, Kapu-utcza 16 sz.

fdii^ály Jenő 
férfi szabó

Brassó, cFeI?stö-uíczc 27.
Készít a mai követelmé

nyeknek megfelelő divatos 
férfiruhákat gyors és olcso ki
szolgálás mellett.A n. é. közön
ség szives pártfogását kéri.
Hazai ipar vászon 23 mtres végek 

10—13 kor.
JCazaHparoxford.karton ésparchét 
Schroll-féle vászon egolcs/%' 

árban.
Nuhakelmók és hozzávalók 
31ousok, joupcr.ck mindenféle ár
ban a legnagyobb választékban 
kaphatók

Prediger Frigyesnél
Kapu u. 8 sz

Árucsarnokunkban
Weisz-Mihály u, 20. sz. a.

valódi répamag, vaíamannyi fű és lóhere- 
mag zöldség és vuágmagvak, kerti eszközök 

zsákok, lótakarok, lószerszám, erősítő 
tápszerek, mésztáp, marhamosó-ezappan, 
kötéláru, gepoiaj, mezőgazdasági gépek, 
és szerszámok, lóvédők stb. kaphatók

Harczasági szász mezőgazdasági 
kér. társaságok szövetsége korhófan fele
lősséggel.

3Ke8gpes 
„SxőBő szálloda“ 

elsőrendű szálloda 
a város központján

Ráczky Ágoston
szállodás.

Sugár Ferencz férfi-szabó
Brassó, fekete-uteza 27.

Ajánlja magát a kor igényeinek 
megfelelő férfi-ruhák elkészítésére 
A nagyérdemű közönség szives 

pártfogását kéri továbbra is.

Zeidner H. G.
Srassó, Xirsclier-u. 1 sz. a.

Ajánl kitűnő szalámit, sonkát, 
császárhust, szalonnát és naponta 
friss füstölt árut, legjobb minő

ségben.

AIsp®« 
zon gór a-tanitá st 

ad 
Szunyo^széki Vilma 

Srassó, Kclostor-u. ó. s«. a. 
Ajánl kitűnő és olcsó zon

gorát és pianinot.
Villanyos zongorák is kaphatók,.

Jean Konstantin 
Czipész.

Kapu-utcza 34. sz. a. 
készít a mai kor igényeinek 
megfelelő divat szerint lo-
vagló csizmákat, úri női és 
gyermeKÓzipőket, úgyszintén 
javításokat is olcsón elvállal.

^ölgyel^ figyelmébe f
A nagyérdemű közönség b. tudomására 

nözóe. hogy bícei és párisi minta szerint rab. 
táron tartok dús választékba^ mindet, idény
re női kalapokat, gyermek tökötöket ő» bsá-
kát a legdivatosabb és legújabb modellekben.

Régi kalapokat újjá alakítok át a leg- 
jutányosabb árak mellett

An. ’ közönség becse pártfogását kéri 

Wei$z \óza 
Kapu utca 16. I. em.

Horovitz Simon
Brassó, Kapu utcza 56 sz. 
Konyha berendezés

Zománczozott vasedények, 
u. m. teljes konyha berendezések 
mozsdó szervizek, evőeszközök és 
háztartási czikkek

bámulatos olcsó árak
i mellett árusi itatnak.

Divatos
férficzipok

elismert jó minőségben és
olcsó árakban kaphatók

Rosetberg h es

Hirdetéseket 
felvesz a 

kiadóhivatal.

t hliczi arczkrém ára 1 tég. 1*60 
Miczi szappan . 1 kor.

Józsa dr féle hajbalzsam 1'50 
Hidrolin lábizzadás ellen 1’40 
.. .. Tyúkszem balzsam .. .. 
Nagy választék különlegességekben, ás

ványvizekben és parfümben.
Stenner Frigyes gyógyszertára 

Brassó, Kapu-utca 21. sz. a

Ascher B. Brassó 
ajánlásra méltó ezég 

qöi confectio raktára 
Kiapu-utcxa 8.

kész férfi, fiú és gyermekruhákban 
Kapu-utcza 9—lk sas. a.

<K3>*

A Seidel-félH ezukrászáa 
Lópiacz 32, — 

szállítja a legjobb tésztákat.

Budweiszi sör!
Tiszta erdélyi borok.

Jó, híres konyha, ^1 
‘Toriért Nezsőnél

_______Brassó, Kapu-u. 2., Tehénpiacz

Schmidts Vilmos
Brassó, Czérna-U.63, Fióküzlet 

Hirscher-u.
Penér. finom, luxus és ke 

nyérsütődéje.
Lisztelárusitás.

aponta 3-szor triss fehérsütemény és 
enyér. Legmagasabb kitüntetések, arany 

éreta és díszoklevél.

Tholí Albert
mü bútorasztalos.

Brassó, Hirscnei utcza 4.
Készít mindenféle bútordara
bot száraz fából a legújabb 
stílben és saját tervei után.

. ^alog Jár^os .
épület- és diszmü-bádogos üve

ges és vízvezetéki berendező 
Brassó, Kórház.u. 64.
Ajánlja magát mind e szakmá

ba vágó munkákat és javilá- 
. sokat pontosan, gyorsan és 

. olcsón teljesíteni . • . • .

Foith György
gépkötőde, rövid és szövőáru üzlet

Kapu-utcza 21 sz.
Saját gyártmányú minden kötött 
áru. Mindenféle harisnya és 

trikó áruk olcsón és nagy válasz
tékúja kaphatók.

Fekete József
épület-, horgany-, és diszitmény 
bádogos, vízvezeték berendező és 

üveges
^ra^só, yórliáy-utca 13

készít bármily e* szakmába 
vágó munkát és javítást, olcsou 
gyorsan és pontosan.
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The fi e u c h a t e I fi s p h a 11 e C o m p a n 
tulajdonosa az eddig fennállott 

----  — „Erdélyi Természetes-^szfalt-gyár“ czégsisk. ——- 
Központ: Magyarország és a Balkánországok részére: Budapesten, 

Brassóban:
Gyár és iroda : Noában, Leitínger-féle fűrésztelep mellett. Telefon : 106-

Elvállal mindennemű asjefaStraunlíákat u. m. járdákat, kocsiútakat, udvarokat, bejáratokat, 
I kapuk-, folyosók-, raktárak-, mosókonyhák-, istálók-, terraszok-, fürdőszobák-, konyhákat etb.

"> AGíT úgyszintén nedves faiak szorítását, I-a minőségű természetes aszfalttal 
legjutányosabb árak és feltételek mellett.

^Képviselve Brassóban: Wuíke ur által, boában (agyárban.)^ 
161—32

Alulírott van szerencsém az igen tisztelt közönségnektudo
mására hozni, hogy a jóhirnevü

GoldUlBS Nk Pb női áruházamat
I egy a mai igényeknek megfelelő

férfi, fiú é$ gyermekruha áruházzal
bővitettem ki, amelyet

| Főtér, Lensor Czell-féie palotában helyeztem el,

Legolcsóbb árak.
A legjobb munka, szolid kivitelben állok rendelkezésére az igen tiszte 

| vevőközönségnek.
Elvem kevés haszonnal, nagy forgalmat elérni.

Minthogy végre azon reménynek adok kifejezést, hogy becses látogatásával meg og tisNen|a 
| radok alázatos tisztelettel (rój (1.1118.11 JP "

férfi, fiú és gyermekruha áruház (Czell-palota)

hosszurovó
majdnem határtalan tartóssága, igen könnyű födőanyag, olcsó áron

a brassói portland cementgyárnál, Iroda Kapu-utcza 15.


